

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA.—Domingo 10 de Junio de 1934

Número 25 270

Un cuento semanal

Más sobre el mesianismo político

Una consecuencia del mesianismo político, tan funesta como la de la división de los católicos, consiste en la confusión de los intereses de la Iglesia con otros completamente distintos e irreductibles a los suyos.

Ya hemos dicho lo suficiente en los escritos anteriores para dar a entender que una tal confusión encontró terreno propicio en el campo político. Pero apenas logramos esbozar asunto tan complejo. Y bajo el único aspecto de la identificación del Catolicismo a una forma de Gobierno. Identificación condenada por la Iglesia misma, que declara su indiferencia hacia los regímenes políticos y que, como es sabido, no permitió que ello sirviera de bandera a los demócratas en los Estados Unidos, ni a los adictos a la causa de la realeza en Francia. Que ni siquiera admite sea ligada a su suerte, como quería Maurras, el destino de la Civilización que engendró con su ciencia, su heroísmo, su fe y la sangre de sus mártires.

Entretanto, es tiempo de tratar de la señalada confusión sobre otros aspectos. Por ejemplo: lo de los partidos católicos.

Esos partidos nacieron en la última mitad del siglo pasado. Y obedecían al generoso pensamiento de proporcionar a la Iglesia un instrumento propio de defensa en el campo hostil de la política.

Acaso sea temprano para enjuiciar de sus méritos en el pasado. Lo que no impide reconocer en el presente su fracaso. Ni tampoco la comprobación de que deben su ruina a una equivocación: la de querer asimilar

dos cosas de su naturaleza, inasimilables la una de la otra, la acción religiosa y la acción política.

Por razones específicas y por otras circunstanciales, la acción política supone exclusivismos y transacciones que en Religión no podían justificarse. Es una ingenuidad creer que las trayectorias en línea recta son posibles en política, cuyos planes nada tienen de común con los de la Geometría. Ocurre así, que a tales contingencias no consiguieron hurtarse los partidos católicos. Y por el hecho de decirse católicos no pudieron igualmente impedir que solidarizasen la Religión a sus maniobras. Consecuentemente a sus pocos triunfos, y, al cabo, a sus muchos descalabros. Y más que a sus triunfos y descalabros a los reproches y a los odios que provocaran. De ahí por qué la Santa Sede hoy se opone a que se dé el nombre de «católico» a organizaciones partidarias.

Quizá fuera interesante examinar aquí una u otra fase de la cuestión: la resistencia ofrecida por tantos católicos a reformas sociales exigidas por las nuevas circunstancias, porque su obstinación en servir a políticos e idearios políticos les incapacitará de ponerse a tono con los cambios sufridos por la sociedad en su tiempo.

En definitiva: porque somos católicos tenemos el deber de ser los mejores ciudadanos; como mejores ciudadanos estamos obligados en conciencia a ejercer ejemplarmente nuestros derechos y deberes cívicos, pero evitando siempre confundir lo religioso con lo político, negando fueros al

falso principio de que la restauración religiosa esté en dependencia de la restauración política; en fin, sin jamás sacrificar en la vida pública el ideal de caridad cristiana, que nos impone el deber de ser un elemento de conciliación en las inevitables contiendas partidistas y de tornar en amigos, dado que son hermanos, a los hombres de todos los campos, que intereses puramente humanos mantengan alejados y en conflicto.

Perillo GOMES

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Confusión de intereses

La voz de la sangre

La invocación de esta llamada al sentimentalismo era el argumento supremo de doña Milagro—«doña Agüitamansa» la llamaban los que bien la conocían,—cuando quería justificar alguna de sus genialidades conducentes a que su hija mayor, Milagro también, que era un modelo de muchacha consentida e inútil, el marido de esta, Román, un necio forrado de lo mismo, que no andaba muy sobrado de vergüenza, y Milagrito, la primogénita de tan calamitosa unión, que había sacado todo lo malo de su mamá y de su papá, hiciesen, a costa de los demás, de la propia doña Milagro y sus allegados principalmente, cuanto les viniese en gana que era lo contrario, precisamente, de lo que debían hacer.

Todos los «vidrios rotos», como vulgarmente se dice, de la casa de aquella hija y de aquel yerno, locos ambos de puro necios, los pagaba doña Milagro y los que con ella convivían, que eran su marido, don Paco, un cero a la izquierda; Loreto, la única hija soltera que les quedaba, y los dos o tres huéspedes que les ayudaban a mal vivir. Este hogar, que podía haber sido un hogar tranquilo, si «doña Agüitamansa» no hubiese tenido tan despiertos los oídos de su corazón para percibir el eco de las disensiones conyugales de sus mal avenidos hijos, estaba siempre bajo la amenaza de que le alcanzasen las salpicaduras de cuanto en el otro hogar sucedía. Ni doña Milagro ni cuantos habitaban bajo su mismo techo, tenían un momento de sosiego con tal motivo, pues la buena señora tomaba con tanto interés, con tanto empeño, las querellas matrimoniales de Milagrito y Román, que daba la sensación de que eran estos los únicos seres a los que se hallaba unida y obligada por los vínculos de la consanguinidad.

Y no era así, ni muchos menos. Doña Milagro tenía otras cuatro

hijas, además de la soltera que con ella vivía. De estas cuatro hijas, todas casadas, tres mantenían relaciones cordiales con su madre, que no se sentía inquieta, respecto a ellas, pasase lo que pasase, por esa «voz de la sangre», que era su muletilla para con Milagro y los suyos.

La otra hija, la que «está fuera», según decía «Doña Agüitamansa» siempre que se veía obligada a aludirla, ni «estaba fuera» ni sabían de ella nada, ni querían saber; es decir, que la consanguinidad no decía «esta boca es mía» en ese caso.

Esa hija, a la que doña Milagro había eliminado de la familia, enterrándola en vida, y obligando a cuantos la rodeaban—pues era dominante y sin gritos ni nerviosismos aparentes, imponía siempre su voluntad y su capricho—a que ni la nombrase, y así lo hacían todos, no había cometido otra falta, para ser castigada tan inexorablemente, que la de hacer patente, en cierta ocasión, el cumplimiento de una deuda de gratitud, a cuyo pago se creía obligada, con muy buen juicio, afrontando todas las consecuencias de su actitud ante la oposición rotunda de su madre, secundada, de mejor o peor gana, por el resto de la familia.

El caso de esta hija «espúrea», era el siguiente: En días en que la casa de doña Milagro atravesaba por una grave crisis económica, de difícil solución, cosa frecuente en él, y sin ánimo de buscarla, y que los huéspedes, único recurso con que contaban, no daban de sí para el sostenimiento del hogar y de tan numerosa prole, se hizo preciso buscar un remedio heroico, que pudo encontrarse, gracias a la generosidad y al altruismo de una amiga, señora de alguna posición, la que se ofrecía a hacerse cargo de cuatro de la seis hijas del matrimonio. Sólo quedaron al lado de los padres y de los huéspedes, Mi

lagro, la inútil Milagro y Loreto, condenada ésta, desde su niñez, a ser la Cenicienta, la víctima propiciatoria de todas las amarguras íntimas de aquella casa, falta de un hombre al revés de como era don Paco, que, más atento a «arreglar el país» que arreglar su casa con la falta que hacía no quería saber nada de cuanto pasaba en ella, en la que parecía el más huésped de todos los huéspedes.

Pero volvamos a las hijas enajenadas por doña Milagro y a su madre adoptiva, que lo fué tan buena para ellas que las mantuvo y las vistió por espacio de varios años, cuidándose, no solo de su educación propiamente dicho, sino de colocarlas en condiciones de ser unas mujercitas de provecho, aptas para ganarse la vida el día de mañana.

Y ese día de mañana llegó, al fin, pero en forma inesperada y nada agradable, en cuanto «Doña Agüitamansa» se dió cuenta de que aquellas cuatro hijas, de las que tan fácilmente se había desprendido, estaban en condiciones de ayudar al sostenimiento de la casa, en la que antes era solo una carga insostenible, carga de la que les liberó con una generosidad digna de mejor correspondencia, la amiga digna y piadosa a la que doña Milagro pretendió arrebatárselas habilidosamente, primero, y se la arrebató, al cabo, violentamente casi, al notar que existía alguna resistencia por parte, más que de la madre adoptiva, de las propias jóvenes, que ninguna prisa tenían por volver al lado de sus padres.

Esta resistencia, que «doña Agüitamansa», logró vencer por lo que a tres de las cuatro muchachas se refería, no pudo ser dominada respecto a la de la otra, a la mayor de ellas y tercera de las seis hermanas, Elisa, que así se llamaba la rebelde—rebelde por gratitud, por consecuencia y hasta por conveniencia—se negó terminantemente a dejar sola y abandonada a quién tan buena y tan generosa había sido para ellas. Pero Elisa no quería romper con sus padres ni mucho menos; los adoraba y los consideraba como lo que eran, más entendida que todo podía armonizarse sin que la madre adoptiva se viese sola de nuevo, súbitamente, después de los sacrificios de todo orden realizados en su favor y beneficio.

Todo fué inútil. Doña Milagro no se avino a ninguna fórmula de arreglo que no fuese imponer rotunda e íntegramente su voluntad y su conveniencia. Y sobrevino la ruptura y Elisa fué dada de baja en la familia, hasta el extremo de que nadie aludía a ella más que en casos de absoluta e improrrogable necesidad—cuando alguien que creía de buena fé en su «ausencia» preguntaba por ella—y para eso sin pronunciar su nombre.

En tales condiciones se casó, sin que nadie de los suyos fuese a la boda y así vió nacer a su primer hijo. ¡Ah!... Y así pasó por el dolor de ver cómo su marido la abandonaba más tarde con el fruto de aquella unión, sin que llegase hasta doña Milagro el eco de la «voz de la sangre», de aquella sangre tan suya como la de Mila-

gro y la de Milagrito, que tanto la inquietaban.

Así pasaron años, hasta que Dios, «que castiga sin piedra ni palo», privó a doña Milagro de su hija predilecta, de Milagro, privándola del poco juicio que siempre había tenido: es decir, volviéndola loca del todo.

En cambio a Elisa, a la infeliz Elisa le dió fuerzas y salud para luchar contra tanta adversidad, ganándose la vida honradamente, siempre al lado de su madre adoptiva y de su hijo. Y si no es del todo feliz, porque no puede serlo, lo parece. Así como así, la pase lo que la pase, y por muchos gritos que diera su sangre reclamando ayuda, si la necesitara, el eco de esos gritos no ha de llegar a «doña Agüitamansa» y por ende a nadie de la familia.

Y eso que para doña Milagro eso de la «voz de la sangre» es solo un comodín, como lo son muchas cosas para muchas otras personas.

RICARDO F. BLANCO

En la provincia

—0—

Daños en una finca

Antonio López Rubio, fué sorprendido por la benemérita en el sitio conocido por la Capellanía, término de Bédar, en ocasión que apacentaba ganado cabrío sin el permiso correspondiente y causando daños en el arbolado.

Por infringir el Reglamento de Transportes

Han sido denunciados los conductores de las camionetas números 5.436 y 7.086 de la matrícula de Murcia, y 1.050, de Almería, por infringir el Reglamento de Transportes, al conducir viajeros sin autorización.

Sin patente

Igualmente ha sido denunciado el conductor de la camioneta número 5.972, de la matrícula de Murcia, por carecer dicho vehículo de la Patente Nacional correspondiente al semestre en curso.



CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. EMILIANO ABAD CAPELLA

que falleció cristianamente en Sevilla el día 12 de junio de 1930

R. I. P.

Su esposa doña Dolores García Abad; sus hijos don Rosendo, doña Dolores, doña María, don Emiliano y don Rafael, hijos políticos doña Gracia Cervantes, don José Roig y don Juan Peregrín; hermano don Rosendo, (ausente); su madre política doña Dolores Abad Torres; hermanos políticos, sobrinos, nietos, primos y demás familia,

Suplican una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 12 de Junio de 1934 en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta Ciudad, siendo la solemne del funeral a las diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, por los Excmos. Eminentísimos Cardenales señores Arzobispos de Toledo, Sevilla y Granada, Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Guadix Baza.

Del Gobierno civil

—0—

El Gobernador y los periodistas

En la tarde de ayer, nos entrevistamos como de costumbre, con el señor Hernández Mir, quien nos participó que el delegado gubernativo de Pechina le comunica que los patronos agrícolas han admitido a trabajadores de otros pueblos.

—Esta mañana—agregó—he leído en un diario local un suelto relacionado con la venta de ciertos artículos en la Plaza del Mercado. Me entrevisté con el Inspector del Trabajo quien me dijo que no podía faltar ningún artículo de consumo preciso. La ley aplicable a este asunto es la de 17 de diciembre de 1926 y en su artículo 7.º, número XIII dicen que están exceptuados de descanso dominical los establecimientos de comer, arder y beber. En esta misma ley, en el artículo 26, dice, que están comprendidos en ese número XIII del artículo 7.º toda clase de artículos de alimentación. Por lo tanto, no se puede dejar sin mercado a la ciudad.

Terminó diciendo que reina tranquilidad en la provincia.

De Sociedad

—0—

Funerales

El martes, día 12, en el Sagrario de la Catedral, se celebrarán misas por el eterno descanso del alma de la señora doña María Segura Asensio, esposa de nuestro estimado amigo don Andrés Martínez Balcázar, empleado de la Junta de Obras del Puerto.

Natalicio

En las primeras horas de la mañana de ayer dió a luz un niño la distinguida señora doña Carmen Berjón, esposa de nuestro querido amigo el comerciante y consignatario don Emilio Esteller Rodríguez. Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Junio de 1889

El Juzgado municipal fijó sus horas de oficina, de ocho a dos de la mañana, y la oficina de Montes señaló las horas de siete a doce del día.

—Recibió su título el nuevo procurador de los Tribunales don Joaquín Cassinello.

—Anunciáronse para los días 16, 19 y 21 tres corridas de novillos, tomando parte los diestros de Valencia Francisco Gálvez (Pollo) y Sandalio Faudos (Señorito).

—Fondeó el yate italiano «Rombe», conduciendo a bordo al príncipe Sariguano y familia.

—Fué nombrado director del balneario de Lucainena de las Torres el médico don José Galera García.

—Se verificó el enlace del Interventor de Hacienda don José Polo de Bernabé, hijo del vicealmirante de dicho nombre, y la señorita María Josefa Bustamante.

—Se repartió la primera lista de abonados al Teléfono, conteniendo 78 estaciones.

—Contrajeron matrimonio el comerciante don Ubaldo Abad y la señorita Concepción Carretero y Jiménez.

—De nuestra sección telegráfica: Se realizan nuevos armamentos en Rusia.

La Prensa católica ha enviado al Papa un telegrama protestando contra la manifestación celebrada en Roma en honor de Giordano Bruno.

En la línea de Cintra (Portugal) ha descarrilado un tren, resultando varios heridos.

Se habla en Madrid de un lance entre los directores de «La Monarquía» y «El Globo».

Los progresistas quieren que lleguen a Madrid el día 16 los restos del general Villacampa e invitar a la manifestación a todos los republicanos, excepto a los posibilistas.

El «Augusto Victoria» acaba de hacer la travesía más rápida realizada hasta ahora entre Southampton y Nueva York, empleando siete días, dos horas y treinta minutos.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—
Madrid 9

Una nota del ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso facilitó a los informadores una nota en la que se hace el resumen de la huelga de campesinos.

Afirma que cuanto contiene es exacto, pues la situación mejora en todas las provincias.

Insiste en declarar la censura de prensa por considerar que es mejor prevenir que imponer sanciones a los periódicos. Este es el sistema que se sigue en todos los regímenes democráticos.

Visitas al ministro de Estado

El ministro de Estado recibió audiencia diplomática, figurando entre los visitantes los Embajadores de la Argentina, Portugal y Chile.

El conflicto del ramo de metalurgia

El ministro de Trabajo, señor Estadella, ha anunciado que el conflicto planteado por el gremio de obreros metalúrgicos, se resolverá en la próxima semana.

Espera que los patronos interpongan recurso para adoptar la procedente determinación.

Para ello, los patronos tienen un plazo de diez días, descontando los festivos.

Agregó que el mencionado recurso lo presentarán el próximo lunes o martes.

El problema del pan

Respecto al problema de los fabricantes de pan, relacionado con la elaboración del llamado pan de familia, manifestó el señor Estadella que continuará vendiéndose al precio actual.

Viaje de los ministros de Obras públicas y Comunicaciones

Han marchado a Zamora y

Orense, los ministros de Obras públicas y Comunicaciones, con objeto de visitar las obras de los saltos del Duero y ferrocarril entre ambas capitales.

Regresarán el martes próximo.

El presidente de la Federación de Fútbol visita al señor Alcalá Zamora

Esta mañana visitó al señor Alcalá Zamora el presidente de la Federación Nacional de Fútbol, acompañado del guardameta Zamora, siendo felicitado por el primero con motivo de la actuación observada en el torneo internacional.

La huelga de campesinos

En el ministerio de la Gobernación facilitaron una nota en la que se dice que en Albacete se han retirado los oficios de huelga.

En Alicante el paro sigue con carácter parcial en todos los pueblos.

En Avila se han reintegrado al trabajo.

Continúan las huelgas parciales en Badajoz.

En Burgos cesó la huelga en 14 pueblos que la habían planteado.

En Castellón y Benicasún se cometieron coacciones, deteniéndose a los autores del derribo de postes telegráficos.

Ha cesado el movimiento huelguístico en la provincia de Ciudad Real.

En Córdoba, existen solamente focos parciales de huelga que se reducen paulatinamente.

En Granada son igualmente los movimientos parciales.

En el pueblo de Martos, (Jaén) fué agredido el labrador Luis López, resultando herido. Se acusa una tendencia de mejorar la situación en toda la provincia.

En algunos pueblos de Sevilla los obreros persisten en su actitud por temor a las agresiones.

En Toledo trabajan los obreros no asociados.

Según comunican de Zamora, en Manganeres se cruzaron disparos entre los coaccionadores y la fuerza pública, resultando heridos un guardia y un huelguista.

En el resto de las provincias ha cesado totalmente el movimiento.

Periódico multado

El ministro de la Gobernación ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al periódico "El Socialista", por publicar excitaciones a la revolución.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

A última hora de la madrugada, el señor Salazar Alonso recibió a un periodista, diciéndole que bandas de criminales atemorizaban a los campesinos de la provincia de Jaén, pero han caído en poder de las autoridades los autores de los atentados salvajes estando convictos y confesos.

Respecto a la previa censura de prensa, manifestó que se ha impuesto porque el Gobierno no puede abandonar en estos momentos los resortes que necesita para garantizar el orden.

Los incidentes de estos días —agregó— forman parte de un plan coordinado que se ha frustrado, pero que tiene ramificaciones, cuya violencia es conocida.

Próximo debate parlamentario

Se dice que la sesión que celebren el martes las Cortes será interesante en el aspecto político.

Se provocará el debate para determinar y descubrir las relaciones existentes entre ciertos elementos de la minoría socialista y los actos revolucionarios presentes, así como los hallazgos de armas últimos.

Comentarios a un artículo

Ha sido muy comentado el

artículo publicado por la diputada socialista doña Margarita Nelken en el periódico órgano del partido.

En dicho artículo se elogia con entusiasmo al señor Gil Robles, a cuya intervención se puso en libertad al diputado señor Lozano.

Reunión de ministros

Después de la fiesta celebrada en la Embajada inglesa, acudieron al ministerio de la Gobernación todos los ministros, excepto el presidente señor Samper y los señores Guerra del Río Cid y Cantos.

La reunión duró desde las doce de la noche a las tres de la madrugada.

El señor Marraco dijo que la reunión obedeció a cambiar impresiones sobre la huelga de campesinos, pues en Jaén había algunos focos rebeldes.

Las últimas noticias recibidas participan que ha sido dominada la partida que sembraba la alarma en los campos.

El ministro de Trabajo señor Estadella dijo que en cuatro o cinco pueblos se habían cometido verdaderos actos de bandidaje.

Justificó la censura a la prensa ante las imputaciones de algunos periódicos.

El gobernador de Madrid, que también acudió a la reunión, confirmó que la reunión fué motivada por las noticias recibidas de Jaén.

Después de marcharse los ministros acudieron a Gobernación el Director general de Seguridad y el Jefe de la Brigada de Información de la Dirección.

B O L S A

Cotizaciones

Madrid, 9

Deuda 4 ^o interior.	71'15
Id. 5 ^o amortizable.	91'65
Idem 4 ^o idem . . .	83'50
Banco de España. . .	565'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	000'00
Londres.	37'20
París.	48'45
Dólar	7'36

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Florista de San Pedro, número 1

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes.—Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

EL HOTEL DE MAS MODERNA INSTALACION

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

:::

ALMERIA.

CINELANDIA AL DIA

Cuando las "estrellas" comen...

— 0 —

Francis Edwards, jefe del restaurante que en sus estudios tiene para el servicio exclusivo de los artistas y altos empleados la Metro Goldwyn-Mayer, ha hecho muy curiosas revelaciones con respecto a los gustos, costumbres y caprichos que en cuestiones de comida afectan a sus distinguidos clientes y a los muchos esfuerzos que supone el servirlos con la esmerada que merecen... y exigen.

«Ser maitre del restaurante de un estudio cinematográfico es algo así como ser la «mamá» de una familia enorme en que todos fueron antojadísimos, desordenados y ligeros de genio. Cada actor, cada actriz, cada director, cada ejecutivo, cada técnico, cada uno, en fin, de todos cuantos componen esta colosal familia, tiene sus gustos propios y sus preferencias especiales. Bien puede imaginarse lo que significa complacerlos a todos. Además, no olviden ustedes que es preciso estar listos para servirlos, no a determinada hora, sino a todas horas del día y en todos los momentos de la hora. Afortunadamente, los empleados del restaurante son veteranos que llevan varios años de servicio y saben ya, de modo exacto, cómo debe complacerse a cada una de las personas que están a su cuidado».

Luego, deteniéndose en los principales «astros» y «estrellas» del celuloide, mencionó Edwards lo que constituye el gusto de cada cual:

En la bandeja en que se lleva a Greta Garbo el almuerzo al camarín, no puede faltar nunca, además de la infalible ensalada de verduras, una generosa porción de queso suizo importado. Sólo una vez, desde que yo estoy allí, ha ido la Garbo a tomar su almuerzo en el

¡CALLOS!

Usando solo tres días el patentado

Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojo de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1'60 PTAS.

POR CORREO, 2 PESETAS

Farmacia Puerto

Plaza de San Idelfonso, 5.—MADRID.

restaurante. Ocurrió tan memorable suceso cuando se estaba filmando «Anna Christie». La Garbo asistió aquel día como invitada de Marie Dressler.

Y hablando de esta última, sus gustos en cuestión de comidas cambia diariamente. El lunes, por ejemplo, la Dressler quiere para el almuerzo un bistec a la parrilla con todos sus arrequives correspondientes. El martes toma sólo un plato de requesón. Pero, eso sí, todos los días y en todas sus comidas, debe servírsele su pan especial, del que hay siempre provisión en la despensa para su uso exclusivo.

Norma Shearer acostumbra tomar el almuerzo corriente que se sirve en el restaurante y el cual consiste de varios platos. Su carne preferida son las chuletas de cordero y el postre de su predilección las frutas cocidas.

Joan Crawford está por varias semanas tomando el mismo plato al almuerzo. De pronto se fastidia y cambia por otro, al que declara su preferido por cierto tiempo. Así, por ejemplo, durante muchos meses, estuvo comiendo una ensalada a la que bautizamos con su nombre e incluimos a diario en el menú corriente. Se componía de pechuga de pollo, lechuga y corazones de apio, todo cortado en trocitos y aderezado con salsa francesa. Después de esta época de ensalada, estuvo tomando, por todo almuerzo, leche y galletas de trigo sin aliño. Cuando se cansó de este nuevo favorito, adoptó en su lugar una ensalada hecha con requesón e higos de Kadota.

Sea cual fuere lo que Robert Montgomery almuerce, indefectiblemente termina con un pastel de manzanas y un vaso de leche.

El plato preferido de Clark Gable son los huevos revueltos con tocino canadiense. Y siempre, para rematar, un postre que, generalmente, es pastel de frutas.

Wallace Beery es, como Gable, un entusiasta de los huevos y el tocino; sin embargo, de vez en cuando ordena un bistec «extraespecial».

La única exigencia de los hermanos Barrymore—John y Lionel—es el café. No toman sino determinada clase, y como la consumen a intervalos regulares... e irregulares durante el día, hay que tenerse listo a todas horas.

Johnna Weismuller no tiene predilecciones propias en estas materias. Generalmente pide la opinión del criado que le sirve y toma lo que este le aconseja.

Myrna Loy gusta con pasión del pollo y lo come a diario, unas veces asado, otras frito y otras en ensalada.

Jeanette Mac Donald toma invariablemente al almuerzo una ensalada de frutas.

Lupe Velez... Bueno, Lupe Velez nunca sabe lo que quiere comer hasta que no ha recorrido la cocina de extremo a extremo y probado todo cuanto hay en ollas y cacerolas. Cuando, al fin, después de su prolija excursión se decide por algo, ella misma se lo sirve y ella misma lleva los platos a su mesa.

¿Que cuáles son, hablando de modo general, los platos que en el restaurante de la Metro Goldwyn-Mayer tienen mayor consumo? Tres, a saber: nuestro delicioso caldo especial de pollo, la ensalada de verduras que servimos todos los días, y el pastel de manzanas.

F. MARTINEZ

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.

Angel Vzcaino González

PROCURADOR

Minero 5.—Pral, Almería

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por hallarse comprendidos en la ley de amnistía, se suspendieron ayer en la Sala primera dos juicios señalados de causas seguidas en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de injurias y desacato.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para mañana

Sección segunda.—Vista de causa número 15 de 1.933, del Juzgado de Purchena, seguida contra Manuel Bernabé por el delito de lesiones.—Abogado, don Francisco Puertas; procurador, don Joaquín Cassinello.

Boletín religioso

— 0 —

Santos de hoy

Santos Margarita, reina; Timoteo, Máximo, ob.; Maurino, abad y Crispulo.

Santos de mañana

Santos Bernabé, apóstol; Félix y Fortunato, hermanos mártires.

Jubiléo circular

Hoy en las Claras.
Mañana en la misma iglesia.
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

= 0 =

Sucesos del día

— 0 —

Sobre la venta de unas patatas

Juan Hernández Jiménez denunció a Juan Díaz Beltrán por negarse a abonarle la cantidad de 534 pesetas con 30 céntimos, importe de la venta de varios sacos de patatas.

Detención de un reclamado

Por orden gubernativa fué detenido José García Pardo, el cual quedó en el cuartelillo del Cuerpo de Seguridad a disposición de la autoridad reclamante.

Por malos tratos.—Insultos

La Guardia de Seguridad detuvo a Antonio Guirado Biosca, a requerimiento de su esposa Carmen Rueda Soriano, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

—María Hernández Fernández denunció igualmente a Amalia Soriano por insultos groseros.

Fotógrafo

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la Casa

Eugenio de Bustos

Teléfono, 88

Permanente exposición en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Calle de Granada 35 y 37 o 5 deromo



Cuide usted su estómago su salud

Yo padeci también como usted, pero un cura el

DIESTONICO

San De Vienne

De Abastos

— 0 —

Disposición perjudicial

La Inspección del Trabajo ha ordenado que los domingos no se expendan en el Mercado, ni la carne, ni el pescado, ni las frutas.

No queremos meternos a prejuzgar tal disposición que consideramos legal; pero si hemos de decir que con ello se han de acarrear graves perjuicios, no solo a las clases modestas sino también a sacratísimos intereses.

Vamos a razonar lo que decimos, fijándonos en las especies alimenticias a que hace referencia la disposición.

Las carnes, que en este país se consumen bastante poco, obliga a los tablajeros a sacrificar las reses precisas para el abasto público, y de sacrificar mayor cantidad quién del público podrá conservar para el día siguiente la adquirida; pues precisaría que cada casa particular estuviera dotada de frigoríficos para su conservación.

Del pescado qué hemos de decir. Existen cierta clase de pescados que por la índole de los artes que lo capturan, no tienen apenas aguante suficiente, y hasta incluso el hielo les es perjudicial.

Lo propio ocurre con las frutas que al cogerlas para su venta inmediata, si así no se hace, no resultan sabrosas.

Con esto que se persigue el que descansen determinados gremios de revendedores en el domingo, nos parece muy bien; pero téngase en cuenta que son tres horas es en las que se venden y en cambio los perjuicios que se irrigan no pueden ser mayores. Al vecindario primero y después a determinadas industrias.

La de pesca, por ejemplo, supone un caso que está dentro del régimen de excepción sobre las demás.

Como el pescado capturado no habría de tener valor alguno de un día para otro, de ciertas clases hemos dicho, como el boquerón, la bacaladilla, boga, etcétera, los pescadores tendrían que dejar de salir a pescar el día anterior, perdiendo al año tantos domingos como figurar en el calendario.

Y hay que tener en cuenta, que a los pescadores se les computan esos descansos por las vedas reglamentarias, por los temporales y por las reparaciones de sus embarcaciones, que suelen restarle casi la mitad del año.

Por lo tanto, con ello se habría de condenar a tan sufrida clase a prolongar su miseria; pues hay que tener en cuenta que no van a salario, sino a la parte de lo que capturan; es decir, que si pescan sacan para comer, y sino, tienen que pasar privaciones.

Por hoy no nos extendemos más en este asunto, y seguimos sosteniendo que tal disposición perjudicará de llevarse a la práctica, primero al vecindario, y después a infinidad de industriales y a los trabajadores que en dichas industrias colaboran.

Clinica de Ntra. Sra. de los Dolores

Servicio de urgencia a todas las horas del día y de la noche

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general.—Especialidad en Embarazo :— Partos y Matriz
Rayos X, Diatermia, Corrientes eléctricas.
Análisis clínicos

Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 5-1-2
Rueda López 17, (frente a Lecín)

TOME NOTA...

Consejos para el hogar

Para curar el constipado

Procede seguir un régimen lo más seco posible. Baste estar unos días sin beber para que la sangre se vaya deshidratando, y en poco tiempo el constipado más rebelde desaparece por completo.

No es preciso privarse de nada mientras dure el tratamiento, más que de agua. Se puede salir a la calle y desafiar la temperatura más elevada, sin que por eso cese la autodesecación de las mucosas.

Corroborar la eficacia de este tratamiento, aunque la comparación no parezca muy oportuna fuera de su aspecto científico, el hecho de que el camello, que bebe agua muy de tarde en tarde y en muy pequeña cantidad, es el animal menos propenso al constipado.

Para quitar las manchas de grasas en las paredes

Cuan lo el papel de las paredes está sucio por apoyar en él la cabeza, se limpia poniendo encima de la mancha un papel secante y pasando una plancha muy caliente.

Licor de anís

Se prepara un almibar con medio kilogramo de azúcar y medio litro de agua y se deja enfriar. Una vez frío se agregan cuatrocientos gramos de alcohol rectificado, diez gotas de esencia de anís y tres de hinojo. Se mezcla todo, agítandolo, y luego se filtra.

El cuidado de los pájaros

Los pájaros que se tienen encerrados en jaulas, deben ser objeto de solícitos cuidados si se quiere que se conserven sanos y hermosos.

La duración de la vida de los pájaros depende, en gran parte, de los cuidados que se les prodigan.

Las jaulas debe ser lo más amplias posible. Debe renovarse, diariamente, el agua del bebedero y la que les sirve para bañarse. Si se les cambia dos veces al día será mejor aún.

El alimento que se les suministra debe cambiarse también, diariamente, dándoseles, además, verduras frescas.

Es de mucha importancia procurar a los pájaros una alimentación lo más semejante posible a la que tendrían estando en libertad.

A todos los pájaros les gusta mucho la verdura, pero no debe abusarse de la lechuga, porque les debilita.

Las golosinas (bizcochos, azúcar, etc.) que se les puede dar, les son altamente nocivas.

Aplicaciones de la sal

Una fricción de agua salada, de tiempo en tiempo, evita la caída del pelo.

Un baño local de agua salada cura la fatiga y la inflamación de los ojos.

Los gargarismos de agua salada alivian los dolores de garganta.

Los baños de agua fría con sal, son un remedio poderoso contra el frío en los pies y contra los sabañones.

Cómo se limpia un frasco

El procedimiento es tan sencillo como práctico. Basta introducir en el frasco unos trozos de papel de periódico, mediarlo de agua tibia, y agitarlo insistentemente, pues la completa limpieza se consigue más o menos pronto según lo sucio que esté el frasco.

Si a la primera vez no quedase lo suficiente limpio, se repite la operación, que es infalible en el noventa y cinco por ciento de los casos; es decir, siempre que el cristal no haya sido atacado por algún ácido.

MARGARITA



Lea usted diariamente LA CRONICA MERIDIONAL

De Instrucción pública

— 0 —

Reunión del Consejo

Mañana lunes, tendrá lugar la reunión del Consejo Provincial de Primera Enseñanza.

Se advierte a los interesados que hasta las trece horas de dicho día podrán solicitar las vacantes que existen con carácter de interinidad.

Las escuelas vacantes

La dirección general de primera enseñanza ha dispuesto:

Primero. Las secciones administrativas, inmediatamente que se inserte la presente orden, publicarán por sí y directamente en la «Gaceta» relación de cuantas escuelas vacantes existan y sucesivamente se produzcan.

Segundo. Harán constar en el anuncio los extremos siguientes: Localidad, Ayuntamiento, Censo, clase de escuela y grupo a que corresponde, es decir, si es primera, segunda, tercera, cuarta o quinta vacante en la misma localidad.

Tercero. Las vacantes que se hallan anunciadas al turno de consortes o a algún otro turno, si no son provistas, se anunciarán inmediatamente de nuevo, considerando consumido el turno a que fueron anunciadas anteriormente e incluyéndolas en el que las corresponda. Asimismo se anunciarán las escuelas que resulten vacantes al ser resueltos los concursos entre consortes.

Cuarto. La demora comprobada en el anuncio de vacantes, así como la ocultación de las mismas o los errores que se sometan por negligencia, se considerarán como faltas graves y darán lugar a la formación del expediente reglamentario, aplicándose las más severas sanciones a los responsables de las faltas comprobadas.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José López López.

DEFUNCIONES.—Pedro Pleguezuelo Abad, de 24 años, de asistencia.

MATRIMONIOS.—Francisco Andújar Pascual con Angeles Hernández Sánchez y Juan Morales Fuentes con Carmen del Pino Fernández.

NUEVA CLINICA DEL DR. JUAN LOPEZ JIMENEZ

Especialista en enfermedades de la Infancia

Interno por oposición, Profesor Clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y médico de la Gota de Leche de Granada.

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.

Nazar o Rodrigo, Núm. 14-2°

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 9

El Sr. Lozano continúa en la cárcel

Aunque anoche se dijo que el diputado señor Lozano, e incluso lo recogieron algunos periódicos, que estaba en libertad esta noche continúa en la cárcel.

Se reunió la Sala segunda del Tribunal Supremo y por cuatro votos contra uno se acordó mantener la prisión hasta que se cumplan las setenta y dos horas.

El voto a favor lo suscribió el señor Crespo.

El señor Lozano es muy visitado, habiendo acudido su esposa.

Mañana, a pesar de la festividad, se reunirá la Sala segunda para adoptar determinaciones.

El escritor Blanco-Fombona se retira de la política

El señor Blanco-Fombona, que fué gobernador civil de Almería, se ha separado de los radicales, retirándose de la política.

Se muestra muy contrariado por el último relevo de una capital del Norte.

Devolución de multas

El periódico «Heraldo de Madrid» afirma que se pretende incluir en el artículo de la Ley de presupuestos, la autorización para devolver las multas ilegales impuestas por la Dictadura.

Renovación Española ratifica su adhesión al ex Rey

La agrupación Renovación Española ha publicado una nota, informando que el 24 de mayo se reunió el Comité directivo del Consejo auxiliar de diputados, presidido por el señor Goicoechea.

Se adoptó por aclamación el acuerdo de ratificar su adhesión al ex Rey.

Este contestó agradeciéndolo

y diciendo que está dispuesto a cumplir hasta el fin todos sus deberes para con España. Dice también que esos deberes no son renunciables secundándoles en los mismos propósitos el ex infante don Juan, quien cumplirá igualmente los deberes emanados de la Ley de sucesión.

El señor Valiente niega se entrevistase con el ex Rey

Interrogado nuevamente el jefe de las Juventudes populistas, y Valiente, sobre la ratificación de A B C en lo que se refiere a la entrevista con don Alfonso de Borbón, contestó que mantiene categóricamente la negativa, no teniendo nada que añadir.

Sobre el homenaje al señor Lerroux

La Comisión encargada de organizar el homenaje al señor Lerroux, tiene ya muy adelantados los trabajos, aunque no se ha señalado la fecha.

El homenaje revestirá las proporciones de un acontecimiento nacional, pues además de la afirmación de radicalismo de los ortodoxos se sumarán muchos simpatizantes.

Se mantiene el propósito de celebrar una asamblea mañana en la plaza de toros, función teatral y cena popular.

Se recogerán firmas que servirán de base para una reorganización del partido.

Declaraciones del señor Lerroux

El diputado socialista señor

Lozano ha declarado que su comparecencia ante la Comisión de suplicatorios será brevísima.

Se ratificará en cuanto dijo de que él era el primero en ignorar la existencia de las armas.

Afirmó que se trata de una maniobra política para desprestigiar a los socialistas y distraer la atención del complot monárquico.

Los periodistas y el ministro de la Gobernación

A las tres y media de la madrugada recibió el señor Salazar Alonso a los periodistas, manifestando lo siguiente:

Supongo que la coincidencia de los ministros habrá alarmado a ustedes.

No fué Consejo, puesto que faltaban el presidente y tres ministros. No hay motivo de alarma y nada específico obedeció a la reunión. Solamente la motivó el deseo de los ministros de conocer el curso de la huelga de Jaén, donde se produjeron incidentes violentos.

Fueron—dijo—verdaderos actos de bandolerismo que necesitaban una acción enérgica y rápida por parte de las autoridades.

Los salvajes autores de los atentados están convictos y confesos.

Quería—agregó—que los ministros estuviesen enterados de todo lo ocurrido, para que

las medidas que pudieran adoptarse tengan su aquiescencia.

Siguió diciendo el señor Salazar Alonso que las últimas noticias recibidas de Jaén acusan que la situación mejora bastante, merced a la acción enérgica de las autoridades, que llevaron la tranquilidad a quienes se sentían atropellados y amenazados por la banda de criminales.

Al ser preguntado el ministro por las causas que motivaron establecer la censura a la prensa, dijo;

Quien lea «El Socialista» verá que contiene verdaderas excitaciones a la resolución, y esto no puede consentirse, hubierele multado en 5.000 pesetas, pero como el Gobierno no quiere atentar contra la situación económica de los periodistas, prefiere entablar la previa censura con todas sus consecuencias.

Por último dijo que en estos momentos el Gobierno no puede abandonar los asuntos que son absolutamente necesarios.

Sobre una entrevista

El corresponsal del diario «A B C», en París señor Darana insiste en hacer constar que asistió a la entrevista en Fontainebleau entre el señor Valiente y el ex Rey de España.

Acompañaban al señor Valiente el marqués Oquendo y otras personas.

De Provincias

Madrid, 9

Mata a su esposa y se arroja al paso de un tren

Oviedo.—Un individuo llamado Valentin Villar, de 36 años, vivía separado de su esposa Concepción Flores, de 40, por incompatibilidad de caracteres.

En el día de hoy se presentó en el domicilio de su esposa, la cual vivía en unión de una hija, haciéndole ocho disparos.

La infortunada mujer resul-

La Dulce Alianza

Presenta hoy domingo

Una extensa selección en Dulces y Postres Finos

FRESAS, FRESONES Y NATA

Agujas de Ternera Pastelillos de Pescada

Teléfono 2-8-6

tó herida gravísima, falló cien- do poco después.

El agresor se arrojó por un balcón, produciéndose ligeras contusiones.

Unos guardias lo recogieron para trasladarlo a la Comisaría, pero en el trayecto se escapó, dirigiéndose a la estación del ferrocarril y arojándose al paso de un convoy.

Quedó completamente destrozado.

Se sabe que la esposa había planteado el divorcio de ambos.

El diestro Algabeño, se agrava

Sevilla.—Ha experimentado una sensible gravedad el diestro Algabeño, siendo precisa la amputación del brazo.

Crimen por celos

Valencia.—Un individuo llamado Odón Herrero que se encontraba divorciado de su esposa, buscó al nuevo marido de ésta, tiroteándolo.

La víctima se encuentra en grave estado.

Entierro de unas víctimas

Valencia.—Se ha verificado el entierro de las víctimas, con motivo del hundimiento de una casa.

El acto resultó imponentísimo.

Otros dos cadáveres se llevaron a Buñol.

Los comunistas se apoderaron del féretro del compañero Antonio Soriano, envolviéndole con una bandera roja.

Variaron el itinerario, desfilando por el centro de la ciudad. La comitiva los invitó, haciendo igual con los demás féretros.

Reinó el más completo orden.

Llegada de dos ministros

Zamora.—Los ministros de Obras públicas y Comunicaciones, señores Guerra del Río y Cid, han visitado los Saltos del Duero.

Muere un atracado

Alicante.—Ha fallecido el empleado de los Laboratorios Cross que fué atracado ayer, cuando viajaba en una tartana, conduciendo doce mil pesetas para el pago de jornales.

Causa contra un guardia municipal

La Coruña.—El lunes tendrá lugar la vista de la causa contra el guardia municipal que mató a un obrero durante el mi-

tin de las izquierdas republicanas.

El y espectáculo entre los obreros

El fiscal le pide la pena de quince años.

Sobre la Ley de cultivos

Barcelona.—Para protestar por la derogación de la Ley de cultivos han desfilaro numerosas comisiones por la Generalidad, para ofrecerse a cuanto haga falta.

La prensa de la izquierda dice que el Parlamento catalán es soberano y que contestará al Gobierno español.

El señor Hurtado declaró que algunos miembros del tribunal de Garantías, han confundido la función de juzgar con la de legislar.

El martes se tratará de este asunto en el Parlamento.

Del Extranjero

Madrid 9

Intentan dar muerte al príncipe Stahremberg

Viena.—Sobre la mesa del despacho del príncipe Stahremberg se descubrió una bomba.

Oficialmente se ha negado que fuese colocada en tal lugar aunque el hallazgo es cierto.

Puente volado

Viena.—Ha sido colocada una bomba en un puente, estando a punto de descarrilar el expreso de Viena a París.

PERPEN

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Funciones para hoy domingo: Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez:

La película cómica "Sandalio de fensor de La Ley Seca" y de la producción en ocho partes titulada "Pepe-Hillo".

Salón Hesperia

Funciones para hoy domingo: Por la tarde a las 4: estreno de la película sonora americana titulada "La última emboscada".

A las 6 de la tarde: la producción sonora "La calle 42".

Por la noche a las 10: la revista sonora "Noticiero Fox Movietones número 616", la película de dibujos en colores naturales "Paoá Noé" y de la producción sonora titulada "Vampiresa 1933".

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta: de 10 a 12. Terriza, 15.—ALMERIA

INTENTO DE SUICIDIO

Se arroja desde una altura de cincuenta metros

Ayer a las tres de la tarde, intentó poner fin a su vida arrojándose de un alto de cincuenta metros del cerro de San Cristóbal, el anciano de 82 años de edad Juan Puer-tas González.

Afortunadamente el cuerpo rodó por una pronunciada pendiente, de teniéndose en una chumbera que existe en la calle de Mirasol.

No obstante la aceleración de la caída, cuando acudieron varios vecinos a prestarle socorro se encontraron al desgraciado anciano sentado en el suelo y componiéndose la ropa.

Se le trasladó a la Casa de Socorro donde le apreciaron varias heridas leves en distintas partes del cuerpo.

Se ignoran los móviles del hecho.

ACLARANDO UNA INFORMACIÓN

Declaraciones del Delegado de Abastos

—0—

Cuando ayer mañana nos entrevistamos con el Delegado de Abastos, señor Pérez Martín, nos comunicó que, con motivo de un suelto publicado en un diario local, referente a lo expuesto por una Comisión de vendedores del Mercado en el sentido de que el Inspector de Trabajo habiales enviado una comunicación, prohibiendo la venta de pescado, carne y frutas, visitó a dicho Inspector quien le participó que no tiene la orden citada el alcance que se le ha dado.

El objeto de la misma es prohibir la venta de garbanzos y otros artículos en las expedientías de carne por corresponder a los establecimientos de comestibles, mayormente cuando estos se encuentran cerrados en el día del domingo.

NOTAS TAURINAS

—0—

La corrida de la Prensa

El ganado

Los aficionados que acudieron ayer a los corrales, pudieron apreciar el cambio experimentado en el ganado de Cobaleda, después del descanso, abrevadero y pienso con lo que recobraron la fuerza perdida en la odiosa de viaje que hasta para los toros representa venir por ferrocarril a nuestra Centenaria.

Es seguro que la divisa azul y caña de Salamanca prueba una vez más a la afición que como quien son cumplieron.

A verlo vamos.

El desfile

Flores, mujeres, luz, Almería en

una palabra, es el desfile de nuestras bellezas por el ruedo de arena de nuestra plaza, pálido de envidia por no ser alfombra de claveles para tanta cosa bonita.

Como ya conocen nuestros lectores, gentilísima señorita Prensa, acompañadas de otras cuatro bellezas desfilarán en carrozas de flores ante el público de Almería y presidirán la fiesta de los periodistas.

La monísima Paquita Robles pedirá la llave.

LA COMISION

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1). Almería

GACETILLAS

Exámenes

Ha aprobado con brillantes notas la niña Carmencita Hernanz el segundo año del Bachillerato.

Matrimonios civiles

El Juzgado municipal del distrito de San Sebastián ha remitido para su exposición al público edictos de matrimonios civiles de José Cortés con María Ortuño Ocaña y Manuel Ureña Felices con Angela Mota Martínez.

Se alquila

casa para establecimiento u oficina con viviendas. Lachambre 3, a ocho metros de la Avenida. Razón: Guzmán, 5.

Para cumplir arresto

El Juez municipal del distrito de la Audiencia ha enviado una comunicación al Ayuntamiento, para que cumplan cinco días de prisión en el arresto municipal Rosario Fernández García, Francisco Reyes Jiménez y José Capel Pradal.

Farmacias de guardia

Las farmacias que hoy prestarán servicio de guardia, son las siguientes:

Don Juan J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 9.

Herederos de don José Pérez López, Riego, 15.

Don Francisco Torres Oliveros, Conde Offalia y Trajano, 2.

Asistencia Social

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido al número 124.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Consulta: de 3 a 5. PLAZA DE SAN SEBASTIAN

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABANA

DIURATIVAS
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-
: : rías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidos), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno

Callos

Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo.

Parches Zino del Dr. Scholl

Hacen cómodos los zapatos nuevos
En Farmacia, 1,50 pesetas.

BRILLANTE PARA METALES



Amor

PRODUCTOS QUIMICOS
HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

Nuestro teléfono es e 27-R

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la
Biblioteca Selecta de Autores Modernos

TÍTULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras.—Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—**Rognaud:** Dos ilusiones. **Pujo:** El juramento de Sibila (2 tomos).—**Maryan:** Por un dote.—**Emmanuel Soy:** Mi ciste.—**Villétard:** Irene.—**Salva de Beal:** El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina

Títulos y Autores:

Dyvonne: Jou Jou se casa.—**Charles Foley:** Duquesa o diva.—**José M.ª Francés:** El crisol de las almas.—**Jules Claretie:** Noris.—**John Cooper:** El diamante verde.—**Cecil Adavi:** Pais de ensueños.—**Eric de Cys:** Divina sinfonía.—**S. Nirizlov:** Taygá.—**Dyvonne:** Junto a él.—**Tri:by:** Rossette.—**Rita:** Abnegación.—**García Ande:** Las flores de la muerte.—**Peter Boit:** La tierra sin mujeres.—**Sidney Hastings:** La luna de miel de un millonario.—**M. Francés:** Ama

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubierta en colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de

amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de Paris (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los dramas del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveulin.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.
Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librería. Avenida Mistral, 71.--Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

REPRESENTANTES DE SEGUROS

«La Patria Hispana», sociedad española, fundada en 1916. Contrata toda clase de seguros, incluso Accidentes del Trabajo, y desea, para completar su organización, nombrar agentes en las localidades donde no esté representada. Condiciones inmejorables a los profesionales. Se garantiza reserva absoluta.

Escribid: Madrid, Pi Margall, 7